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Hoe gaat het?
Kleur bij elk lesdoel hoe het gaat.

Ik snap het nog niet helemaal
Ik ben goed op weg

Ik heb het lesdoel afgerond

SN

Heb je alle lesdoelen gemaakt? Vul de achterkant
van dit schrift in en schrijf je naam op de medaille.
Succes en veel plezier!
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lesdoel 1
Ik oefen optellen en aftrekken. N
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lesdoel 2
Ik oefen vermenigvuldigen en delen. “
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lesdoel 3
Ik oefen rekenen met breuken.
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lesdoel 4
Ik oefen rekenen met kommagetallen. ~
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lesdoel 5 Q
Ik oefen rekenen met procenten.
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lesdoel 6 N
Ik oefen rekenen met verhoudingen.
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lesdoel 7
Ik oefen met grote getallen. “
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lesdoel 8
Ik oefen rekenen met lengte, oppervlakte, inhoud en gewicht.
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lesdoel 9
Ik oefen aflezen en invullen van diagrammen en grafieken. ™~
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lesdoel 10
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Ik oefen met assenstelsel en codrdinaten.
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(lesdoel
LESDOEL 1 le oefen optellen en aftrekken.

Reken uit.
I
3302 1657 2336 654 8
81 2 + 219 + 81 + 62 0 +
41014 11686 204017 31638
Reken uit.
512
26 2 8490 2 26 8 5/16 4
1103 - 680 - 713 - 311 4 -
1§19 3810 20195 4850
316 509 5/6 51 6745 7529
3171 - 74 0 - 69 2 - 119/ 0 3 -
31288 41911 6o/ 53 51626
Reken uit.
1543 leerlingen in de onderbouw. 1253 tekstboeken.
821 leerlingen in de bovenbouw. 912 werkboeken.
Samen 2364...... leerlingen. Samen Z165...... boeken.

’ | O
Vakantiehuisje per week € 1475

per week.



®®

Reken uit.
460 |+ 92 = | 552 1120 |+ 16 = | 1236
+ - - + + +
153 | + 36 = 189 369 | + | 3216 | = | 344
b3 | + | 128 | = | 74 1485 | + | 3332 | = | 4817
Reken uit.

€233

ZuisS B 270 S
€ 1099
Ik koop 1 fiets Ik koop 1 step en Ik koop 1 fiets Ik koop 1 autoen 1
en 1 step. 1 scooter. en 1 scooter. step.
Samen € )332..... Samen € 2284..... Samen € 354..... Samen € I34.....
Ik reken zo: Ik reken zo: Ik reken zo: Ik reken zo:

L 4O

a Streep door: waar of niet waar.

dorp aantal inwoners Franeker heeft 7710 inwoners meer dan

Stavoren en Workum samen. waar / mrietepyeen
Workum 810

Franeker heeft 6590 inwoners

Stavoren | 915 meer dan IJIst en Sloten samen. weererr / niet waar

IJist 3215 [Jlst heeft 2405 inwoners meer dan Workum. waar / mrieksppees

Sloten /38 IJlst heeft 2585 inwoners meer dan Sloten. wrerer / niet waar

Franeker 9435

b Reken uit.

Het verschil tussen het dorp met de meeste inwoners en de minste inwoners is 369,}[ ,,,,, inwoners.
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lesdoel

Ik oefen optellen en aftrekken.

Reken uit.

4325 - 713 =3612.... 3247 - 2152 =1095....
5678 — 919 = 4359... 6457 — 3789 = 2665....
9165 — 344 = Af71.... 7389 -5798 =149I......

8345 — 4369 = 39%6.....

2863 — 1732 = 1591
5981 - A124..... = 1853
4658 — J173......= 2531
9512 - 6495....= 2617

Ik heb € 1349 op mijn spaarrekening.
Ik koop een computer voor € 1095.

Ik houd € 254..... over.

Dit is de som: 1349 .= 1095.2.254..........

Ik heb € 4307 op mijn spaarrekening.
Ik koop spullen voor € 3913

Ik houd € 394....... over.
Dit is de som: 4307.=.3915.2.2%..........

Ik reken zo:

Ik reken zo:

Vulin.
907 + 204 =1111

A24.... + 486 = 910

299 +502......= 801 867 + 900 = )63
§33...+ 200 = 777 525 + 391 = 914

438 + 21§......= 653

812......+ 400 = 912

Maak vast.

2191

1885

333 8(9|5|1 7.3 5 4 312(2|3
1179 = 6(7|6|0|- 5|2|2 = 116|(6|7

1591 1556 1533 2133
4.8 2 2.6 3 4 487 542 6
2|93 = 8 4 5 - 2|91 = 319131

1957

1631 1789




Schrijf alleen de antwoorden op die eindigen op een heel honderdtal of duizendtal.

3223 4+ 2332 =

7328 +378 = ... 3482 + 3118 = 6600 6872 + 2328 = 9000... 6631 + 3216 = ...
8750 + 850= 9600...... 2781 4+ 3562 = ... 4389 + 4311 = §300.. 9782 -1334=__ . .
6578 + 198 = ... 4265 + 4863 = ... 7981 + 1573 = ... 1990 + 7010 = 9000...
Reken uit.
Ik heb € 295. Ik heb € 115. Ik heb € 319.
k koop skates Ik koop een fiets k koop een telefoon
van é 223. van € 95. van € 204.
lk houd € 32..... over. Ik houd € 20...... over. Ik houd € ]0F.... over.
lk heb € 52. Ik heb € 165. Ik heb € 369.
lk koop een broek lk koop een tas k koop een tablet
van € 34. van € 32. van € 243.
Ik houd € 44..... over. Ik houd € 93..... over Ik houd € §2..... over.
Vulin.

Op de middelbare school zitten
1426 leerlingen.
253 leerlingen zijn op schoolreis.

Er zijn nog 1133......

leerlingen op school.

Ditis de som: 1426. =253 = U33...................

De fietsenstalling heeft 746 plaatsen.
622 plaatsen zijn bezet.

Erzijnnog 124....... plaatsen vrij.

Bij de voorstelling zijn 543 mensen
aanwezig.
153 hiervan zijn volwassen.

Er zijn 530, ,,,,,, kinderen bij de voorstelling..
Dit is de som: §43.=155.2.390. ...,

Als schoolfruit zijn er 5261 appels.
2606 zijn groen, de rest is rood.

Er zijn 2645.....

rode appels.

Dit is de som: 346.— 622.=.124 Dit is de som: §261 .= 2606.=. 2655 ..ooooovo...
Reken uit.
2052 749 2631
969 | 1083 457 || 292 1464 || 1163
324 || 645 || 438 361 || 106 | 186 823 || 641 || 526
52 || 272 || 375 || 65 316 || 35 H 115 600 || 223 || 418 || 108




(lesdoel
IJESDO EI.I z le oefen vermenigvuldigen en delen.

Reken uit.
2
2/ 06 10 8 1009 113
4% 9 X 5/ X% 7 X
524 9% 2 545 191
114 1.0 7 212 6 218
5% 8 X 3 X 4 X
_15ie] | | 18]5]6] | | 16]#]¢] | 18%z]
o®
Vulin.
Ewout tankt 3 keer per maand. Amira doet 5 keer per week boodschappen.
ledere tankbeurt kost hem € 32 euro. Elke boodschappenmand kost haar € 18 euro.
Ewout geeft € 96 ,,,,,, per maand uit aan tanken.  Amira geeft € 90.... .. per week uit aan
boodschappen.
Mindy betaalt ieder kwartaal € 123 Danish betaalt ieder half jaar € 347
contributie aan de sportclub. contributie aan de sportclub.

Mindy betaalt € 492..... per jaar aan de sportclub.  Danish betaalt € 694

per jaar aan de sportclub.

Reken uit.
12 x 145 = )340..... 13x 412 = §346..... 15 x 571 = £465.....
15 x 488 = 3320..... 17 x 653 = |l.l0l.... 16 x 492 = 3432.....
329%x 17 = §593..... 12 x 265 = 3140...... 19 x 402 = 3634.....
342 x 19 = 6494..... 14 x 710 = 9940..... 18 X 193 = 3474.....
Reken uit.

gram.
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Reken uit.

De leerlingen van groep 6, 7 en 8 hebben koeken
verkocht voor een goed doel.

groep: aantal sponsorgeld sponsorgeld
leerlingen: totaal: per leerling:

6 20 €220 €1l

7 12 € 180 €1

8 15 € 300 €120

De leerlingen van groepl ,,,,,,,,
het meeste geld verzameld.

hebben per leerling

In elk bakje passen 15 tomaten.

In elk zak passen 25 walnoten.

tomaten aantal over walnoten aantal over
bakjes zakken
48 3 3 57 2 7
294 19 9 184 3 9
403 26 13 310 12 lo
Reken uit.
Ik verdeel 98 Ik verdeel 69 k verdeel 326 peren
kaasblokjes in mano\avijnen onder een klag met
lvmkjes van |2. onder 12 kinderen. 26 kinderen.
lkvuld...... bakjes. Ik geef etk kind §........ Ik geef elk kind I2....... peren
Ik houd £ kaasblokjes mandarijnen. Ik houd J4....... peren over.
over. lkhoud9........ mandarijnen
over.
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lesdoel
Ik oefen vermenigvuldigen en delen.

Reken uit.

Ik reken zo:

5184 1312 =12 v

Op de veerboot kunnen

72 vrachtwagens. Hoe vaak
moet de veerboot op en neer
om 884 vrachtwagens naar
Ameland te brengen?

De veerboot moet

13....... keer op en neer.

Reken uit.

In een eierdoos gaan
12 eieren. De bakker
bestelt 672 eieren.

Hij krijgt §6....... dozen.

De bakker verkoopt
16 broodjes per zak.
Op een dag bakt hij
400 broodjes.

In een doos gaan

12 koekjes. De bakker
bakt 2376 koekjes per
week.

Op 1 m? passen
64 tegels. Je bestelt
780 tegels.

Je kan |2 m?2

Hij vult 25 ...... zakken. Hij vult 194..... dozen. betegelen.
®@®
Reken uit.
1008 : 14 =32 oo 938:24 =39.vest L. 3269:13=28lrest 6. 1305:15=4F. ...
774: 9=46..... 976: 8=120........... 2059: 4="0l4.vest 3. 5346:12 = A4S yvest 6.

De kok maakt 25 pizza's met
kaas. Hij gebruikt 18 zakjes van
125 gram mozzarellakaas.

De kok maakt 18 pizza's met
champignons. Hij gebruikt 12
bakjes met 24 champignons.

Een kok maakt 68 pizza's.
Hij gebruikt 408 tomaten.

tomaten. champignons

mozzarellakaas op 1 pizza.

op 1 pizza.



Reken uit.

Elk paard krijgt 12 wortels.

wortels

Elke doos bevat 30 eieren.

aantal paarden over eieren aantal dozen over
49 4 | 93 3 3
149 12 § 142 4 22
513 42 9 255 ] 1§
699 58 3 593 19 23
902 3 2 996 33 6
Vulin.
699 :11 =63.... resth.. ... 903:12=735.....rest3 ... 543:20=0%.....rest3.......
855:65=3.......rest]0....... 496:25=19......restZl...... 978:48 =10.....restl§.......
699:90=7.... rest§9...... 264 :17 =15 .rest9. ... 701:33 =7l .restd ...
475:55 =4 rest35.... 397:30=13......rest?.... 833:75=|.....restd. ...
Vulin.
Jamilah tankt 3 keer per maand. Minna tankt 4 keer per maand.
ledere tankbeurt kost hem € 29 euro. ledere tankbeurt kost haar € 24 euro.
Jamilah geeft € 3-’} ,,,,,, per maand uit Minna geeft € 96 ,,,,, per maand uit
aan tanken. aan tanken.
Lindy betaald ieder kwartaal € 124 Emirhan betaald per half jaar € 346
contributie aan de sportclub. contributie aan de sportclub.
Lindy geeft € 4% per jaar uit Emirhan geeft € 92, ... per jaar uit
aan haar sport. aan sport.
Streep door: waar of niet waar.
al3:3=1 waar / mriespperem 164 :4 =42 wrerer / niet waar
6x22=122 wreer=/ niet waar 3x 171 =513  waar / miet=vrees
6 x 33 =208 wrerer / niet waar 384:3=128 waar / mriesmperem
12x2=24 waar / miet=yrere 574 :2 =287 waar / wiet=yrere
b Vulin — + x of :
32..%... 77=2464 555 i 111 =5 845 ... 3=2535
216 ....:.... 3=72 3184 .. +....5688 = 8872 6225 ... +....89 =6314
853...=... 76=777 841 ... 13=10933 7855 ... 5=1571
8356 .. .+....2114 = 10.470 6642 ....: 18 = 369 9324 . ..: 6 = 1554



LESDOEL 3

( lesdoel

le oefen rekenen met breuken.

Vulin.
12 1| g 2 |2 1| g3 gl llg4lgl] 113
Sl 2 2 ; 3 3 4 9= HI9—= 8= 1[4 3 5 |1 ;
Jid 12|13 g g2 17410718 lgd gl |lcd
14 14 l4 z 24 24 710 710 610 6!0 6!0 5—IO
13 Iyt 0,410,2] 1231 132|321} IPR RPN
= le itz 3 3 H3 3 35133 3 e 3 Z 3 3
Reken uit.
samen 8 samen 10 samen 7 samen 5
7 I 4 I 5 I 2
5— 2+ 3— 6 — 2 — — — -
8 )4 5 § 6 4 6 4 3
e 2 S 1 3 4 3 4
2 ) 5 9 2 12 1 17 1 5 5 7 2 5 2 7
1 39 1 1 4 by S 3
®10 o 98 i > )9 48 3
3 1 5 2z 3 6 6 3
4 7 3 4 6 7 3 7 2 11 4 T 2 5 2 9
Reken uit.
1,52 3 1 .:8_19 7 _35 _4.L
STty *10*°10 "1 o A R
1,41 1 1,,3 24 9 43 _c6
t iyl s ttE T TR TR
2,15 41 4,52 g6 3 _,1_,2
16110 "4 o AR TR ‘el
3,1 2.4 6 ,g1l_91 6 45 _ L
ST R o SRR o S R
Schrijf de som en reken uit. Op het land staat een kist met 20 kg appels.
In een emmer zit 5 liter kippenvoer. 3 L
Na het bijvullen van de voerbakken is nog Erwordtnog 13 4 kg bijin gedaan.
Z%liter over. Samen is dit 20 +13 —41 =33 —4ikg appels
Eris§ —Z—i =ZL liter gebruikt.
do 4. 4.
In een tank zit 7 liter melk.
In een bak van 7 liter zit 3 % kg voer. Na het vullen van 6 flessen is er 1 % over.
Er kan nog # —5% =§% kg voer bij Eris? —l% =5'4)'i liter gebruikt.

10



LESDOEL 3

Vulin

2 _ 1 4 _ b

?_4”@ g B
3 _ | 4 |

?-z@ g B
Vereenvoudig

8 _ 5. 4 _ 6 _17
16 7. 10 7. 20 5. 9 3.
3_ 6 _ 1 4 3_1
9 3. 18 3. 123, 12 4.
6 _3 6 _3 2 _ S5 _ b
10 4. 8 4. 6 3. 15 3.
2 _ 1 4 _1 0_272 3 _ L
8 4. 10 4. 15 3. 15 4.
4L 2 _ 1 4 _ 7 S5_
8 1. 8 4. 10 .4, 15 3.
8 _Z 2 _ 1 3_1 4 _
123, 20 Jo. 6 7. 16 4.
Vulin.

Vereenvoudig de breuk waar mogelijk.

3
5

Kleur.

Geef breuken met dezelfde waarde dezelfde kleur.

& (-

n



lesdoel

Ik oefen rekenen met breuken.

Kleur en vul in.

1 1
Kleur 6 en 3

1 1
Kleur 5 en 3

2 2
Kleur 3 en R

De grootste breuk is . 3..

De grootste breu

kis. 2.

Vulin<>of =
1. 1 3,1 S 3y S
2 S > 3 8 + 5 2 8 2 2. 8
8 3 1,.1_ 3 2, 1_ ,5
E?' ..... = 17+T:— ........ 1 2 1 3 + 6 T 1 5
3 1 1 1 3 3 1 1
l?< ..... l? T_?< ........ T 77_57< ..... 27
6 _ 2 1 _1 3 S 1 1L gy
39.—.- ..... 33 23 g S 29 12+16‘<‘ ..... 112
Reken uit.
6 _1 _3 _1 _7 s 4 1, L
10 5 B SRR o g 8 4 4. 4... .. 4...
1 1 3 | 4 1 5 3 5 2
—+ 1= = +1-= =1 2—+5-==1 + =}
57715 T 5T 5 N A N N
3 1 3 2 l 2 1 4 I I
_— = _—a = — 6——3— =6 - 95—F = —_—
8§ 4 " L. .k IR S S A I
5 1 [ I Il 4 1 4 3 1
1=—+2-% =1+ +2+- 7 2——+—=— =1 + =1
st thr i o t3 L I
Kies 3 breuken die samen 1 zijn.
Je mag de cirkels inkleuren.
1 3 1 2 1 2
4 9 3 8 2 6
LenLeanijn samen 1. —ien en —— zijn samen 1.
4.7 8.7 1 9.7 3.7 6.

12

De grootste breuk is . 3..



Teken en reken uit.

Jan eet % van een witte chocoladereep

en 2 van een pure chocoladereep.

5
Jan eet 2 chocoladereep.

10.
—
o

Sanne heeft % van een appel

en geeft % appel aan Jip.

Sanne heeft nog 1 appel.

3.

Teken en schrijf de som.

| 15 2 | .1 2.3 &

2.5 0. 1o o 3.2, 6. 6. 6.

2 1 _8 3 _5 2 1 _4 1 _3_1

% Y S SR VAR VA 3. 6. 6. 6. 6. 1

Reken uit.

Ibtisam heeft % liter mangosap Roan heeft % liter perensap.

en % liter appelsap. Hij drink % liter op.

Ibtisam heeft llo liter sap. Roan heeft nog i’i liter perensap.

Pim heeft % liter tomatensap Rowdy heeft % liter vruchtensap.

en % liter sinaasappelsap. Hij drinkt % liter op.

Pim heeft % liter sap. Rowdy heeft nog i’i liter vruchtensap.

Vulin.

1,19 1,15 1,15 2 _ 1 _ 1
2 7 4 2 3 6. 6 4 L 32 6.

1,11 11 _ b 4 1 _ b IS S |
34 L 4 5 Q0 7 2 4 °O 2 4

1 _ 11 _5 1,1 _ 38 S
2 3 6. 2 7 4 375 5 5 6 30

11 _ b 2,1 _1 3_1_4 2 _1_3
3 4 |2 5 4 1o 5 3 5 4 5 o

13



( lesdoel

LESDOEL M

le oefen rekenen met kommagetallen.

J_

Vulin.

a |+— oo b oo : .
0 2
0,2 0,6 0,9 1,5 1,8
B T
0 1

0,1§ 0,2§ 0,38 0,53 | | 0,62 0,36 || 0,84 || 0,92
0,44 0,98
c — : ———+—] : — —— ——— |
0,97 1
0,910|| 0,945 || 0,935 0,981 (/0,985 | 10,986 | |0,989| |0,993||0,9% 0,999
Maak vast.

04 : % E% 0.8 015 -|_\.: E § g 0,55
042 0,68 0,51 044 0,59 0,28 0,16 042 0,35 0,39

e
0,85 0,25 0,65
076 051 046 082 069 061 029 054

0,63

0.3 ; 3 t/tt ; 0.7 0,55 -|_\;: ; g 0,95
0,36 0,68 0,51 044 0,59 0,64 0,56 0,91 0,77 0,84

Jit4

8,69

941

136

10,59

Reken uit.
4,38 5,36 |37
1,18 | 2,16 2,23 | 2,24
5154 4,41

14

362 | 434

496

311 | 6,34

245




LESDOEL Y

Reken uit en kleur.
Antwoorden tussen:

0.2+ 0,25

09-06

Rond af.
a op hele meters en hele euro’'s: b op tienden:

1784m »)3,4...m € 31,58 +€3],60 ... 54,42 - 54,4 16,39+ 16/4.....

60,03m = 60....m € 5332-€53,30 .. 15,68 = 15,3..... 75,52 = 35,5....
315m =3, m €101,69 = €]0),70....... 34,72 » 34,3..... 21,49 - 71,5.....

1495m = 15.....m  €547,98 = €§45,00. .. 29,42 = 19,4..... 37,21 =+ 33,0.....

. Vulin.

Karim gooit de bal 25,4 m ver Chen loopt 5,6 km hard en Zoé werpt de speer 18,5 m ver

en Linda 25,53 m. Merel loopt 5,58 km. en Christel 18,43 m.

Linda.......... gooit het verst, Chen........... loopt het verst. 206....... werpt het verst.

Kruis de goedkoopste aan en leg uit.

~
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lesdoel
Ik oefen rekenen met kommagetallen.

Omcirkel het kleinste getal.

9,105 541 0,21
7,25 o3 605 9,15
' 54 0,031
Fietsafstand in kilometer naar het centrum.
Arnhem Ede Wag Nijmegen Renkum
Arnhem 19km 18,7km 23,4km 13,4 km
Ede 19 km 8.9 33,6 9,8
Wageningen 18,7 km 8.9 29,1 5,6
Nijmegen 234km 33,6 29,1 23,6
Renkum 13,4 km 9.8 5,6 23,6
Izzy fietst in 2 uur van Nijmegen naar Arnhem. Ze fietst |1,3...... km/u
Loic fietst in 3 uur van Ede naar Nijmegen. Hij fietst JI,Z2....... km/u.
Sam fietst in 20 minuten van Wageningen naar Renkum. Hij fietst 1,6,3 ,,,,,, km/u
Noa fietst in 1 uur van Arnhem naar Wageningen via Renkum. Ze fietst |9 km/u.

Reken uit.

1 bolletje ijs is € 1,95.
We nemen 7 bolletjes ijs.

1 borrelplank is € 7,75.

Ik koop 18 borrelplanken.

Ik reken precies: € 13,65 ..................... .

De som is: M x €. 335 oo
Ik schat: )8 x. 8.2 144 oo,
Ik reken precies: € 139,50

Schrijf de som en reken uit.

2 stukken staaldraad zijn 2,95 m.
Ik koop 12 stukken staaldraad.

Ditis |3,3....m.
Mijn som:

6XZ/95=6X "'6)(010 =|4.[4 ...............

10 schakels zijn samen 0,98 m.
250 schakels zijn samen 24,5...m.
Mijn som:

25x0,98 =25 x1.7.25x0,00.=24,5........



Reken uit.

4%125=4 .. 5x395=19,35... 8x212=16,9... 7x1,05=7335....
5x1,99=9095..... 7 x 2,99 = 20,93.... 10 x 3,41 = 34,10.... 6 x 1,05=6,30.....
6 x 2,05 =12,30..... 3%x721=4,63... 9x%399=359l.... 5x23 =]I,5...
8x7,09=56,3L.. 9x21 =14,90... 4% 6,95 = 13,80.... 6x23 =13,40...

Schat eerst, reken daarna precies.

Een groep vrienden bestelt 5 verse muntthee.

Desomis: §.x. € 2,85 2 .
Ik schat: §.6.3.2 € 05 oo
Ik reken precies: € 14,25, ... .

2 vriendinnen bestellen een high tea.

theehuis: Thee bij Renée De SOM iS: 2.%. 6. 23415 .2
gewone thee €1,95 Ik SChat: 2.%.23. 2 & A oo. oo
verse muntthee €285 Ik reken precies: € 46130 ............................................................... .
high tea hapjesen € 23,15
onbeperkt thee 3 vrienden bestellen 2 gewone thee en 1 verse muntthee.
De somis: 2.%. €. 0,98+ €. 0085 2 oo .
lkschat: 2.6 2. 4. 3.2 6 F e
Ik reken precies: € 635 ... ...

Maak het juiste getal.

Op de rekenmachine staat: |k wil dat mijn antwoord is: Ik type in:

204,6 34,1 6

20,5 184,5 x9
11,2 1,24 +0,05
649,25 601,10 - 48,13

Vulin<>of =

1 _ 1 2 1
7 =025 105015 105025 - -2.005
1 2 3 3
04.¢.—5 =3 .2..06 o 207 0 .2..0,25
1 4 1 - 3
0.25.¢.=% 0.5.2.75 03.4.3 06.=. :

17



(lesdoel
IIESDOEI‘ 5 le oefen rekenen met procenten.

Vulin.

Irene leest een boek.
Ze heeft al 80% gelezen.

Lieke spaart

ﬂ voetbalplaatjes. Ze heeft

voetbalplaatjes al 60% van de plaatjes.

HE

lezen voordat het boek

Ze moetnog 40.....%

van de plaatjes sparen. L ) uitis.
Vulin.
A e e
75% is voltooid. 70% is voltooid. 85% is voltooid.
Nog 2§...... % downloaden. Nog 30...... % downloaden. Nog lj....... % downloaden.
Kleur. Meerdere anwoorden mogelijk.

10%

15%

Reken uit.

20% van de 50 leerlingen houdt 60% van de 40 leerlingen 90% van de 120 leerlingen
van lezen. bespeelt een gaan mee op schoolreis.
10....... leerlingen houden muziekinstrument. 104..... leerlingen gaan mee
van lezen. 24 ... leerlingen bespelen een  op schoolreis.

muziekinstrument.

40 van de 80 leerlingen hebben 5 van de 20 leerlingen houden 70 van de 100 leerlingen

een broer of zus. van vis. hebben een huisdier.
50, ______ % van de leerlingen heeft 25 ,,,,,, % van de leerlingen 30.....% van de leerlingen
een broer of zus houdt van vis. heeft een huisdier.

18



Reken uit.
Gebruik de procentenstrook.

20% korting op een bank van €0 € 300
€ 300. w w w w w w w x x
De korting is € 6o..... ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘

Ik betaal nog € 240.... 0% 100%
10% korting op een vaas van € 50. €0 €50
) ) [ [ [ [ [ [ [ [ [

De korting is € §........
\ \ \ \ \ \ \ \ \
Ik betaal nog € 45 ... 0% 100%

Vulin<>of =

10% van 200 .=. 5% van 400 5% van 1000 ..2..20% van 200  10% van 15

25% van 200 . ».. 10% van 250 10% van 1000 .= .20% van 500 50% van 1

50% van 30.=.10% van 150 75% van 100.<..30% van 300 20% van 20

5% van 1000 . =.10% van 500 50% van 400 .>..25%van 500 75% van 40

0.=.5% van 300

0.=.10% van 50

0..2..10% van 100

0.2..50% van 200

Vulin.

De prijs : € 200 De prijs : €20...... De prijs : € 80 De prijs : € 900
Korting : 25% Korting : 10% Korting : 50, ,,,,,, % Korting : 50 ,,,,,, %
Ik betaal: € 150, ,,,,, Ik betaal: € 18 Ik betaal: € 40 Ik betaal: € 630
Reken uit.

witte melk puur
chocolade chocolade chocolade
20% cacao 40% cacao 70% cacao

500 gram 1 kg 200 gram

hazelnoot

chocolade
50% cacao

350 gram

0.....g cacao.

g cacao.

In 350 g hazelnoot chocolade zit ]3j..... g cacao
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lesdoel
Ik oefen rekenen met procenten.

Vulin.

De prijs : € 120 De prijs : € 400 De prijs : € 150 De prijs : € 125
Korting : 30% Korting : 25% Korting :10....... % Korting :20.....%
Ik betaal : € 34 ,,,,,, Ik betaal: € 300 Ik betaal: € 135 Ik betaal: € 100
Vulin.

Bos A heeft 100 bomen Bos B heeft 300 bomen Bos C heeft 200 bomen
I berkenbomen Bos (... heeft in verhouding de meeste eikenbomen.
eikenbomen BosB... heeft in verhouding de meeste dennenbomen.
B dennenbomen BosA. ... heeft in verhouding de meeste berkenbomen.
o®
Reken uit.
20% van 60 = JZ....... 30 van 300 = J0......% 80% van 50 = 40...... 10van40 =75....
10% van 350 = 35 ... 25van25=10... % 30% van 200 = 60...... 15van 30 =50... ..

60% van 80 = 43 100 van 400 = 2§ ... % 10% van 300 = 30 175 van 700 = 2§

70% van 600 = 420..... 50van250=1720....% 10% van 800 = 40...... 9van90=]0......
Kleur en vul in.

Bloemen op veld 1. Bloemen op veld 2.

Op een veld staan 300 bloemen. Op een veld staan 700 bloemen.

80% is rood, dat zijn 240..... bloemen. 10% is rood, dat zijn 30...... bloemen.

10% is paars, dat zijn 30...... bloemen. 40% is paars, dat zijn 280.... bloemen.

10% is geel, dat zijn 30....... boemen. 50% is geel, dat zijn 350...... bloemen.
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Vulin.
100% 1% 7% 13% 19% 21% 40%
€150 €1,50 €lo50 €1950  €28,50  €3l50 €60
€2000 €70 €140 €260 €340 €420 € §oo
€1800 €14 €126 € 234 €342 €338 €320
€750 €1,50 € 42,50 €9150 €142,50 €153,50 €300
Zet op volgorde van minst naar meest.
13% van 21% van 11% van 15% van 24% van [ 16% van
€ 500 €400 )| €350 € 250 € 240 . €400
5% van || Nfovan || 24%van || 16% van || 15% van 209, van
€ 2% € 3% € 240 € 400 € 500 € 400
Reken uit.

Huur: € 20. Een prijsverhoging van 40%. Ik reken zo:

0 2 ] 20 28
’o lo“’/,, - 40“’/,, - | 10L% S |40‘0/0
De prijsverhogingis € §........ De nieuwe prijs wordt € 2§ ... ..

Reken uit.

In een zak wortels zit 250 gram. In een fles olijfolie zit 600 milliliter.

Nu zit er 10% meer in. Nu zit er 25% meer in.

In de nieuwe zak zit 235.....gram In de nieuwe fles zit 350..... milliliter.

gram 250 3 ‘ milliliter = 600 150

% 100% 1109, \ % 100% - 125%

In een pak cruesli zit 300 gram. Nu zit er Een nieuwe pan kost € 80. Je krijgt 20%

50% meer in. korting.

In het nieuw pak zit 450......gram. De pankost nu€ 64.........

gram 300 | 4% \ € €80 € € €64

% 100% 150%, ‘ % 100% 509,

In een pak zit normaal 800 milliliter.
Nu zit er 30% meer in.

In het nieuwe pak zit ]040.. mL.
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Op de markt betaal je € 4 voor een zak
appels. Je krijgt 25% korting.

Een zak appels kost nu € 3



( lesdoel

LESDOEL 6

le oefen rekenen met verhoudingen.

Reken uit.
€0,22 €ll0....... 550 mi
20044Cl - € 0,55
(
€08 Bro©
151 d 100 ml
€ 3,50
5[5 ......... 013 .... l 2 ...... l € OIZZ .......
€176 €440
Reken uit.
schaal 1:100 schaal 1:50
De auto is in het echt De motor is in het echt schaal ]"ZO'O’."'I
De caravan is in het echt

4. m lang. Y2 m lang & m lang.
Reken uit.

Een auto rijdt 5 uur
met een snelheid van

120 km/u. 21

Een fietser rijdt 3 uur
met een snelheid van

Een mountainbiker
legtin 4 uur een
afstand van 76 km
af. Hij fietst met een

Een auto legtin 7 uur
756 km af. De auto

km/u. rijdt met een snelheid

De auto rijdt 600....... De fietser rijdt 63...... vanlof.. . km/u.
km. km. snelheidvan 19.........
km/u.
Vul de tabel in.
Rachid loopt naar school.
km/u 1 km duurt afstand naar school reis duurt
4 ; IS min 2 km 30 min
Joella fietst naar school.
km/u 1 km duurt afstand naar school reis duurt
15 4 min 4 km 16 min
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Vulin.

tijd snelheid afstand
van tram 10 minuten 50 km/u 5 km
naar auto 15 minuten 40 km/u 10 km
° fiets 45 minuten 16 km/u 12 km
- 15 @ 10 45 ,‘\ 3
min. min: min- |y M wandelen 3 uur 45km/u 13,5 km
Meet en reken uit.
route: afstand op afstand in
de kaart: het echt:
A naar D 4 cm 20 km
AnaarEviaB 345 cm 3#5  km
DnaarEviaC § cm 25 km
BnaarDviaE 9 cm 45 km
——— 500.000

Maak vast.
Zoek de verhoudingen bij elkaar.

Reken uit.
Je mag een verhoudingstabel maken.

Voor 24 leerlingen zijn 6 pakken pasta nodig.

pakken pasta nodig.

Voor 2 gezinnen is 5 kg rijst nodig.

Voor 7 gezinnen is ]}',5 kg rijst nodig.



lesdoel
Ik oefen rekenen met verhoudingen.

Vulin.
De plank is 1 meter lang.

3
)

De plank is gezaagd op . §.. deel, datis 60.....cm. De plank is gezaagd op 4. deel, dat is 5’1’,5' cm.

§
|

3 3
!

| I I ' |

W%WWMWWWWWWWW

0,6 0,545

Maak vast wat bij elkaar hoort.

Vulin.
0 0,25.... 1
0 5....% 100%
De koekoek is % deel van het jaar in Nederland.

4 :

Dat is 755 deel. dus 0Z5....enl5. . . %
0 0,30.... 1
0 30....% 100%
De egel verliest in de winter —— 10 deel van zijn lichaamsgewicht.
Dat is —1% deel, dus 0,30.....en 30.....%.
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Vul in en kleur.

. =tegels a

Vulin.

b Kleur.
tegels :50...% tegels :0,15
gras 0. gras 3 deel
5
bloemen : —'% deel bloemen: 25%

e®

Omcirkel de meeste en vul in.

45% van de 200 vissen zijn grijs

L deel van de 150 vissen zijn grijs

4 90......vissen

5 jﬁ;gg van devlinders heeft - 559 van de 60 viinders h@ 54.....viinders
15% van de 800 vlinders is geel 25% van de 600 vlin@ ]50, ,,,,, vlinders
@ 700 kikk@ % deel van de 500 kikkers is groen 630..... kikkers
0,1 deel van de 30 vogels fluit niet 50 deel van de 80 vo@ 4.... vogels
% de“el van de 150 neushoorns is 0,9 deel van de 180 neush@ 167......neushoorns
grijs

Teken de kledingstukken.

1

5 deel draagt een

hoed.

20% draagt bruine schoenen.

Meerdere antwoorden mogelijk.
1 op de 5 heeft een sjaal.

40% draagt handschoenen.

Vulin<>of =
1 o
3 .2..20%
3 o
7 .2..60%

4 _ o
8 .=.50%
4 o
5 ..2..60%
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LESDOEL ¢

(lesdoel

le oefen met grote getallen.

J_

Vulin.

100 100 1000 1000 5000 5000
minder meer minder meer minder meer
34.883 34987 35.08% 68.619 59679  60.639 21.331 26781 3.3
79.981 80.081 Jo.14I §9.613 60517 61.513 18.984 23984 125.984
42.835 42975 43.03% 48.063 49.067 40.06% 34.906 39.506 = 44.506
68.801 68901  £9.00l 29.541 30541 31.541 43.312 48312 §3.3)2
Vulin.

1.000 minder 1 minder getal 10 meer 1.000.000 meer

999.000 999.999 1.000.000 1.000.0l0 2.000.000

2.499.000 2.899.999 2.900.000 2.900.010 3.900.000

§5.999.000 £5.999.999 56.000.000 56.000.010 43.000.000
38.399.000 38.399.999 88.800.000 38.800.0l0 39.500.000
949.999.000 949.999.999 950.000.000 950.000.010 951.000.000
2.999.999.000  2.999.999-999  3.000.000.000  3.000.000.0l0  3.001.000.000

Maak vast.

[0,75 rrjiljoen] [ 600._000 ] [1,2 mjljoen ] [ 1.450_.000 ]

1.150.000

0,5

| ' '
o5 /

mln

[ 0,7 m'iljoen ] [ 1.006.000 ]

[ 0,9 m'iljoen ] [ 1.30(5.000 ]

1,25 miljoen

Schrijf het getal in cijfers.

honderdzevenentachtigduizend vijfendertig
vijfenveertigduizend zeshonderdyvijftien
drieéntwintigduizend negenhonderddertien
tweeéndertigduizend zevenhonderdachtenveertig
tweehonderdachtenveertigduizend honderdzeven

zesennegentigduizend drieéntwintig
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153.0%5.......
45.615.........
23.915.........

32.348.......
248.10%.......
96.05........



LESDOEL ¢

Schrijf anders.
15.800.000 = |4,4.... miljoen
13.990.000 = 13,99.. miljoen
5.890. 000.000 = §,49... miljard
28.600.000 = 24,6.. miljoen

9,14 miljard = 9.

6,32 miljard = £.320.000.000...

[40 -000.000

2,27 miljard = 2.230.000.000..

Vulin.
Er zijn 3 tienduizendtallen, 4 eenheden,

5 duizendtallen, 0 tientallen en 2 honderdtallen.

Het is 35.204.....

Er zijn 9 duizendtallen, 6 tientallen,
0 honderdtallen, 3 tienduizendtallen en

4 eenheden. Het is 39.064.....

Er zijn 8 eenheden, 7 tienduizendtallen,

9 honderdtallen, O tientallen en 5 duizendtallen.

Hetis 35.904.....

Er zijn 5 eenheden, 8 tienduizendtallen,
6 honderdtallen, O duizendtallen en 5 tientallen.

Het is 40.659.....

Er zijn 7 duizendtallen, O honderdtallen,
5 eenheden, 6 tienduizendtallen en 9 tientallen.

Het is 63.095....

Er zijn 9 tienduizendtallen, O eenheden,
5 honderdtallen, 9 duizendtallen en 6 tientallen.

Het is 99.560.....

Kleur de sommen waarvan de antwoorden bij elkaar opgeteld 2 miljoen zijn.

0,65 mln + 1,3 mln 0.9 mln + 100.000

5.100.000 - 4,1 mln

1 mln — 950.000

Kleur.

1 meer dan
69.540

1 meer dan
64.000

10 minder dan
69.010

27

10 meer dan
67.990

1000 meer dan |100 minder dan




lesdoel
Ik oefen met grote getallen.

Reken uit.

27.437 + 4000 = 3].43%......
84.263 + 9000 = 93.263......
15.744 + 3000 = |§.344......
55.294 + 500 = §5.39%4......

29.000 + 422 =29.420.....
74.000 + 7763 = §).363......
58.000 + 6856 = £4.4%......

65.684 — 3000 = 62.684......
23668 — 700 = 20.964.....
61.000 - 4887 = §4.13.......
39.000 - 495 = 34.505......

Reken uit.

Concert

15073 weergaven

52157 oplage: 54.934

—_—
= N 60 80 100 4
K %,
‘\s\ 40 120 &3
|~
== FRCCI /0.4 04 FELMEN
L] 160 wl

Wl Uy
gV,

Dit jaar 28.000 minder.
Dat zijn 26.9%4..

. kranten.

Dit jaar 17.000 km gereden.
Samen: §3.404 .. kilometer.

SALES

Eerste kwartaal
67.821 verkocht e

2020: 65.990 bezoekers

In 1994 30.000 deelnemers.

Het verschil: 22.812 ...
deelnemers.

Tweede kwartaal 25.000 meer
telefoons verkocht.

Samen: 92.582)...

.. telefoons.

In 1995 waren er 50.000
bezoekers. Het verschil is

15.990..... bezoekers.

Vulin.

30.000 + 5 + 200 + 80 = 30.245......

600.000 + 300 + 50.000 = £50.300....
200 + 10.000 + 9000 + 3 = 19.203.......
7.000.000 + 200 + 2 = 3.000.202.

300 + 50.000 + 6 = §0.306......

70.000 + 900 + 8000 + 3 = 34.903.....

Rond af op honderdduizendtallen.
5.897.132 = 5.-.90.0.-.0.0.0.. 9.494.368 = 9..50.0.-.0.09..
3.343.971 = 3.300.000

1.475.122 = .500.000... 6.666.666 = 6.300.000.
4.567.395 = 4.600.000
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8.459.000 = £.500.000.. 7.634.000 = 3.600..000..



®®

Vulin.

Huisnummer 9 staat te koop voor 1,29 miljoen euro.

In cijfers is dit € ].290.000... ..

Huisnummer 31 staat te koop voor € 35.000 meer.

Er staan 4 huizen te koop in de straat.

Dit huis staat te koop voor € ].575.000.....
Huisnummer 46 is verkocht voor € 25.000 minder dan
huisnummer 9. Dit huis is verkocht voor € |..265.000.....
Huisnummer 53 is verkocht voor € 1.185.599.

Rond het bedrag af op tienduizenden: € ].190.000... ..

Maak vast.
2,7 miljoen ¢ » 2.700.000.000 1.300.000.000 1,3 miljard
0,8 miljard ¢ »  2.700.000 900.000 '><» 1,3 miljoen
2,7 miljard ¢ »  800.000.000 1.300.000 ¢ » 0,9 miljoen
Schrijf de kilometerstand.
WIIHHMMM'
10.000 kilometer meer: 91.000......... km 10.000 kilometer minder: 31.000......... km
1000 kilometer meer:  §2.000. . km 1000 kilometer minder:  £0.000 . km
100 kilometer meer: ~ 41.100......... km 100 kilometer minder:  40.900........ km
10 kilometer meer: Alolo. ... km 10 kilometer minder: 30?30 ,,,,,,,,, km
1 kilometer meer: dl.o0l...... km 1 kilometer minder: 30.999........ km
Kleur de som.
[ tussen 60.000 en 70.000 j [ tussen 71.001 en 80.000 j
92.070 - 4000 69.000 + 2001 68.000 - 7623

62.958 - 2000

64.333 + 17.000

85.000 - 13.569

72.048 + 4000

85.000 - 8266

69.125 + 2000

76.258 + 500

64.000 + 5000

84.000 - 6000

63.000 + 3258
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lesdoel

oppervlakte, inhoud en gewicht.

LESDOEL 8 [Ik oefen rekenen met lengte,

Maak vast.

Vulin.
Lisanne heeft een kamer van 6 m X 8 m. Ze wil Sven heeft een tuin van 15m x 9 m.
er tapijttegels opleggen van 50 cm x 50 cm. Hij wil er tegels in leggen van 60 cm X 60 cm.
Hoeveel tegels heeft zij nodig? Hoeveel tegels heeft hij nodig?
Lisanne heeft ]9Z..... tegels nodig. Sven heeft 334..... tegels nodig.

o®
Vulin.
lengte  breedte opperviakte omtrek lengte  breedte opperviakte omtrek
40 m 50 m 2000 m? 150 m [0 m % m 500 m2 120 m
20 m 30 m 600 m2 100 m 5 m 30 m 1[50 m2 70 m
80 m 20 m 1600 m? 200 m [0 m 45 m 450 m?2 110 m
50 m 50 m 2500 m? 200 m I m 20 m 300 m?> 70 m

Meet en reken uit.

Schaal 1:2000

oppervlakte grond kangoeroe  oppervlakte grond pauw oppervlakte grond neushoorn
lengte 150.....m lengte 150.....m lengte 50...... m
breedte  :30...... m breedte  :20....m breedte  :30....... m

oppervlakte: 600, m?

oppervlakte: ]500.....m?
2

Hoeveel m? hebben de kangoeroe, pauw en neushoorn samen? 3000..m
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LESDOEL 8

Omcirkel het juiste antwoord.

400 ml + cl=051 2,31+ cl=41 341+ ... cl=3451

0.1 100 - 5 - 50 1,7 -27 70 - 17 50 - 0,5 - 500 {5)- 0,05

33,3cl+..... ml=0,51 1281 ml+ ... cl=18l1 16cl+ ... ml=11

177 -A6)- 1,67 - 16,7 - 0,17 1,19 - 5,19 519 - 119 04 - 40 - 404 — 900

Reken uit.

Uit de badkraan komt 80 dl De afvoer is stuk. Ik schep het Er komt 11 liter water per

water per minuut. Een bad volle bad (148 liter) leeg met minuut uit de douchekraan.
van 148 liter is gevuld in een emmer waar 60 dl in kan. Ik verbruik 137,5 liter water.
14,5.... minuten. Ik moet 2§...... keer scheppen. Ik hebIZ,5. . minuut gedoucht.
Reken uit.

Er past 12.000 ... liter water in het aquarium.

Ik reken zo:

I P Al ik de 2. stroken. naast. elkaar. schuif,. is het een ...
aquarium.van 3000 mm x.2.m.x.20.dm, 3. x 2.x.2.m.
212.m> 212.000. dm> 2120001 .

3000 mm

Reken uit en kleur.

0 - 10 liter 11 - 20 liter 21 — 30 liter 31 - 40 liter 41 — 50 liter

33.000 ml - 150 dl
751~ 30.000 ml
200dl - 121

350dl+121

1I0cmXx10cm X 10cm | 40cm X 25cm X 24 cm

1,5dm x 1,5dm x 2 dm

5dm x 4,5dm x 2 dm

7 1+ 15.000 ml
151-120dl

200 mm X 5dm X 15 cm

5cm x20dm x 15 cm
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lesdoel
Ik oefen rekenen met lengte,
oppervlakte, inhoud en gewicht.

Vulin.

zout in een recept — zak aardappels — veertje — doos suikerklontjes — paperclip — hond — mug —
brief — potlood — punaise — houten planken — gum

Ik weeg in mg: Ik weeging Ik weeg in kg:

—veerdje s — zout i een.vecept . ... - zak.aardappels.... ...
—paperclip. ..o —brief o —hond.
— PUAAISE ..o —potlood ... — houten planken......................

Jochem weegt 90 kg. Hij brengt 30 pakken papier naar boven.

Jochem moet 4 keer op en neer met de lift.

Jochem wil in de lift stappen met 2 pakken papier en 3 personen van ongeveer 750 hg.
Dit kan wret/niet.

Maak vast aan de getallenlijn.

L&

AT

5000 kg 1800 kg 9000 kg 35.000 kg

0 5 ton 10 ton 15 ton 20 ton 25 ton 30 ton 35 ton 40 ton
Reken uit.

Ingrediénten voor 1 appeltaart: De appels en rozijnen wegen samen JJZ,I,S'_ ,,,,, kg.
— 350 g appeltaartmix De appelschillen wegen 155 g en gaan niet in

- 1,1 kg appels

_ 115 g rozijnen de taart. In de taart zit nog 949..... g appel.

— 175 g roomboter Je hebt 60...... gram meer roomboter dan
— 20 g suiker rozijnen nodig.
-1lei

Voor 2 appeltaarten heb je |Z...... g

~ 6000 mg kaneelpoeder kaneelpoeder nodig.
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LESDOEL 8

Reken uit.
X 100 X 100 X 100 X 100 X 100 X 100

7NN N N N Y

o) (1] (o) () (o) (o) (o]

ha are ca

80 m? = £000....... dm?  60cm?=0,6....dm? 116 dm?=]1600...cm? 19000 cm?=),9.. ... m?2
4000 ha = 40 km? 1800 m?=0,14....cm?  33km?=3300.... ha 560 ha = §,4....... km?

5ha=50.000.....m*> 1800m?=0,l4.... ha 09m?=90.....dm? 1600 cm?=0,6....

Vulin<>of =

11000

11000

x1000 x1000

465 liter. <., 465.000 dm? 49.000dm3.=.49 m? 96 m3.>..9600 dm?
3m?3.>.. 300 dm? 999 liter. >.. 990 dm? 2100 cm?3. <. 21 liter
50 dm?*.=.50.000 cm? 720.000 cm?. ».. 72 liter 62 dm3.>..6,2 liter
630 cm?®. <. 570dm? 650 m*.»..65.000 dm? 99 liter.= .99 dm?
Reken uit.

10 10 - 10 10 10 10
YRR YRR Y

o] ) G (o) Co) () () ()
P A A A A N

X 10 X 10 X 10 X 10 X 10 X 10

9kg=9000........... 9 47009 =4F .. kg
4kg=4000. ... g 45kg = 4500........ g
3000 kg = 3.000.000....9 3kg=3000... ... g
179 =13.000......... mg 1000g =1....cccovnnn kg
12g9=120............ dg 6009 =06........... kg
169 =1600....... cg 8kg =4000....... 9
8009 =04 . .. kg 60.000g =40............ kg
7000mg=7F......... g 9000g=9............... kg



lesdoel
Ik oefen aflezen en invullen van

LESDOEL 9

Ldiagrammen en grafieken.

Vulin.
, " De gemeente Terneuzen....... heeft de meeste inwoners.
aantallen inwoners
Goss De gemeente Tholen........... heeft de minste inwoners.
Hulst
S De gemeenten Tholen...en Hulst. ...
Schouwen-Duiveland hebben bijna evenveel inwoners.
Tholen .
Terneuzen Ook de gemeenten §chouwen-Puiveland.................... en
Vissnoer GO8S.......o zitten dicht bij elkaar met het
0 10.000 20.000 30.000 40.000 50.000 60.000/ | nWO n e ra a hta |.
Vulin. Meerdere antwoorden mogelijk.

leerlingen per groep

Milen2 3 W4 W5 W6 W7 M8

In groep 6 zitten 20 leerlingen.

In groep 1 en 2 zitten 30

leerlingen. Dat is net zoveel

alsingroep 1......
Het verschil tussen de groep met de minste leerlingen en

een groep met de meeste leerlingen is ]§...... leerlingen.
Ingroep 4......en §..... zitten de meeste leerlingen.
leerlingen.

In groep 7 en 8 zitten bij elkaar §5..... leerlingen.
In groep 3 en 4 zitten bij elkaar net zoveel leerlingen als

leerlingen.

o®

Reken uit.

Een vakantiedorp is verdeeld over 3 eilanden. Alle huisjes hebben een kleur.

aantal huisjes
w
o

40
30
20
10

0

eiland 1 eiland 2

kleuren van de huisjes op de eilanden

Gemiddeld 40

blauwe huisjes op ieder eiland.

Gemiddeld 6}, ,,,,,, gele huisjes op ieder eiland.

Gemiddeld §|

Op eiland 2 staan van iedere kleur gemiddeld 53

Op eiland 1 en 2 samen staan van iedere kleur gemiddeld |

rode huisjes op ieder eiland.

totaal aantal huisjes

blauw |20

groen 224

geel 149
I rood 3IS'}
eiland 3
......... huisjes.

13...... huisjes.
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Vulin. o .o
tijd in uren temperatuur in °C

temperatuur 21 juli 10:00 2
29 :
s 12:00 24
27 15:00 28
g_) H
s * 17:00 26
5 25
2
S 24 De temperatuur om 6 uuris 3........ graden
g 23 kouder dan om 4 uur.
£ 22 De warmste temperatuur is om } ,,,,,,,, uur.
21 Het is dan 280(
20

10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00
tijd in uren

| wur, 2 war.en 4w,

Teken de grafiek.

tijd in uren temperatuur in °C
temperatuur 9 december

. 07:00 0
7 08:00 1
9) 6 09:00 1
£ 5
- 10:00 2
3 4
© 11:00 4
L 3
5 12:00 6
1 13:00 7
0 .
7:00 8:00 9:00 10:00 11:.00 12:00 13:00 14:00 15:00 1400 7
tijd in uren 15:00 5
Teken de grafiek bij het artikel. Meerdere antwoorden mogelijk.
Bijzonder winterweer
(Hal’lingerveen - 14 janual‘i) ............................................
Bewoners werden verrast met bijzonder 10
winterweer. Om 7 uur ‘s ochtends was 8
het een aangename 6 °C, maar om P s
8 uur ontstond er een sneeuwstorm. ; .
Hierdoor zakte de temperatuur onder O %
°C. De temperatuur bleef onder 0 tot het 9 :
middaguur. Vanaf 12 uur kwam de zon £ 0
door en lag de temperatuur rond de 5 °C. -
Om 5 uur zakte de temperatuur ineens >
met 8 °C. Zulke temperatuurverschillen g & 28 E B & E B &5 5 &
zijn erg zeldzaam. weeer / Niet waar °c 2 ° ° ° = = = =9
tijd in uren
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lesdoel

l.lEsno EI‘ 9 (Ik oefen aflezen en invullen van

Ldiagrammen en grafieken.

Vul de ontbrekende gegevens op de assen en het aantal km/u in.

( snelheid Bilal R ( snelheid Yannick R ( snelheid Caitlin R

475 375

o
=}
S}

[N}
i
o

=
@
o

N
N}
o

(o))
o
aantal gereden kilometers

aantal gereden kilometers
aantal gereden kilometers

0 1 2 3 4 5 0 1 2 3 4 5 0 1 2 3 4 5
tijd in uur tijd in uur tijd in uur
! J U ! J U ’

-

km/u. Yannick rijdt 95...... km/u. Caitlin rijdt 35...... km/u.

Vulin.

geel 25....% geel 10.....% geel 60.....% geel §....% geel §....%

groen 25....% groen 30....% groen 25....% groen 40.....% groen 45....%
oranje 50.....% oranje 60...% oranje 1§.....% oranje 1§.....% oranje 50.....%

Vulin.

| |auto [ fiets [ ]| step [ | lopend %deel van de leerlingen in groep 7 gaat met fiets.
-

~

vervoer naar school In groep 7 gaat 2§ .....% met de auto.
100
E 80 - - In groep 8 gaat ILO deel van de leerlingen met
i 10,
() .
§ o de fiets.
3 6 ,
L 40 In groep 6 gaat I_O deel van de leerlingen met
] DR Ry
& 20 de auto.
©
p— p— P In groep 8 gaat 1 opde 20....... met de auto.
-
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Teken de grafiek.
Teken de lijn voor de maximumtemperatuur rood en de lijn
voor de minimumtemperatuur blauw.

minimum en maximum temperatuur in de provincies

12

10

temperatuur in °C

maximum
temperatuur
minimum
temperatuur

/\/\/
N

Friesland Groningen

— N ]

Noord-  Gelder-

Utrecht  Zeeland  Limburg
Holland land

provincies

minimumtemperatuur

provincie

temperatuur in °C

Friesland Groningen Noord-Holland Gelderland

Utrecht Zeeland Limburg‘

-1.1 -1.4 1,6

maximumtemperatuur

-15

0.0 2,7 -0,5 ‘

Friesland Groningen Noord-Holland Gelderland Utrecht Zeeland Limburg‘

provincie
temperatuur in °C 7.9 9,2 10,7 9,1 10,1 9,9 10,9 ‘
2 Vul de tabel in. Meerdere antwoorden mogelijk.
zomertemperatuur Europese hoofdsteden
stad Oslo Londen  Parijs 30
temperatuur in °C 0,7 14,3 19,3
20

stad

temperatuur in °C |5’,z

b Vulin.

Kopenhagen Rome Lissabon

245 262

temperatuur in °C

10

0
Oslo

Londen  Parijs Kopenhagen Rome Lissabon

Het verschil tussen de hoogste en de laagste temperatuur is ]5,5 °C.

Het verschil tussen de temperatuur in Londen en Parijs is §,4..... °C.
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LESDOEL 10 s -

le oefen met assenstelsel en codrdinaten.

y \ a Vul de codrdinaten in.
De coérdinaten van punt A zijn (3........ 4......).

o De codrdinaten van punt B zijn (..., N ).

.A : b Plaats de punten in het assenstelsel.

‘ De coordinaten van punt C zijn (2,3).
° ! De codrdinaten van punt D zijn (4,2).
1 3 De coodrdinaten van punt E zijn (6,6).

Vul in en teken.

y y

8 8

7 7

6 6

B B

5 5

4 4

3 = 3

2 2

1 A Hoa

X ; X

0 1 2 3 4 5 6 7 8 0 L 2 3 4 5 6 7 8

a Vul de codrdinaten in. b Schuif de driehoek 2 hokjes

naar rechts en teken.
Wat zijn de codrdinaten van
De coérdinaten van punt B zijn (Z,‘}') ,,,,,, de nieuwe driehoek?

De codrdinaten van punt C zijn (4,.3)..... Goa s (40.5)0.0603) o

De codrdinaten van punt A zijn (1,.1)

Vul de coérdinaten van de figuren in.

i) Driehoek ABC: A: (1,.4)... B: (0,.6).. C: (2, 6)..

F X D K‘M Driehoek DEF: D: (4,.9).. E: (6,.4).. F: (4,.4)..
A l N RUtGHIZ:  G:(2,3). H: (4,.3). 1 (1,)... 3: (3,.1)...

Ruit KLMN:  K: (3,.9)... L: (8,.01).. M:(9,.9).. N: (4,.3)..

R NDWMAOOO N

I J
0 1234567891011~
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a Vul de coérdinaten in. Meerdere antwoorden mogelijk.
”””””””””””””” E””””’””””””””””\y
| A (1,22).......... E: (I6))..........
23 !
2| o | B: (12,26)........ F: (604).........
20 |
19 | C: (33 G: (19,9).........
17 !
12 § D: (2L,)3)........ H: (14)4)........
3 |
12 D !
10 3 b Teken nog 3 punten in de figuur en
5 geef deze de letters |, J, K.
7 !
; c 3 Schrijf de codrdinaten van de punten op.
s ‘
5 L i Ko
! E
0O 1 23456 7 891011121314151617 18192021 2223242526

Teken en vul in.

a Teken een ruit in het assenstelsel met de punten y
A, B, C, D. De punten A en B zijn al gegeven. } 10
‘ 9
b Vul de codérdinaten van de ruit in. 8
7
A(;Z) ...... C(illo) 6
B(Z;é) ...... D(J,g) 5
4
c Teken een vierkant met de punten E, F, G, H van 5
2 bij 2 blokjes in de ruit. De punten E en F zijn al
gegeven. 2
Codrdinatenvan: G: (6,.5)....  H:(4,.5).... 1
0o 1
Teken. Meerdere antwoorden mogelijk.
y . a Teken in het rooster een grote driehoek met
9 - depunten A, B, C. De Y-codrdinaten van A
8 en C zijn hetzelfde.
7 " b Teken binnen de grote driehoek een
6 - kleinere driehoek met de punten D, E, F.
De Y-codrdinaten van A, C, D en F zijn
> hetzelfde.
4 - De X-coérdinaten van B en E zijn hetzelfde.
3 ¢ Teken binnen de kleinere driehoek nog een
2 ~ kleinere driehoek met de punten G, Hen |.
1




lesdoel
Ik oefen met assenstelsel en codrdinaten.

Vul in en teken.

. a Vulde codrdinatenin. b Zet een grijze stip . op (8,5).

9

: = A ¢ Trek de lijnen:

6 —_—

s 1 @®-.... . van (2,5) naar @
4 : _

s 3 ®-.5.. . van ( naar (8,5)
2 ‘ —_—

1 ‘ . 5,3 .......... van (5,8) naar.
O3 3 735 67 8§ 9 f van . naar (8,5)

. b k A £ (5,6)....
5| B .cC B:(1,5)...... Fo(5i4).....
4 ST o Ci5). G:(4).4).....

| ) D). He(4,.0).

2 . . :

L - b Spiegel de figuur nu in de x-as.

° 12 3 4 5 6 7 c De codrdinaten van de nieuwe figuur zijn:
NN N A=) Ef5e6)

3 B:(l,.=5).... Fo(5.—4)...

Zoek de letter bij het coérdinaat.

-~ \ ~ NS N N
) : c (50 =A. .. -5 =N... (36) =)k
[ ] 7 [ ]
e ©4) =5 (-22) =S (-8-2)=S......
‘ “ 0-7 =5 46 =T... 87)=F...
oS 2 (-4,-6)=F.. .. (-2-3)=F.. .. (-87) =k
o A
-9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 —1_1 1 2 3 45 6 7 8 9
.S . Het woord is: assenstelsel........... .
. _i
-5 .N
.E -6
7S
-8
-9
N\ J
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Kruis aan.
Een rechthoek heeft de codrdinaten: A (2,3), B (5,3), C (5,8) en D (2,8).
Welke van de volgende codérdinaten liggen in of op de rand van deze figuur?

() m(a) W@ D@ O
m(@n) O(e2) W(ss) [(ea) [(ea)

Teken en spiegel. ST oeoooooooooooooes N
a Teken in het assenstelsel de figuur met de ‘
volgende codrdinaten en verbind de lijnen:

‘ 6
A (05), B (0,0), C (50), D (54), E (3,2), F (4.1), \/ s .
G(1,1),H(1,4),J(273),K(#4,5) 3

: E 2

f 1

De figuur is: een.pijl....

b Spiegel deze figuur nu 3 keer. -
Naar welk punt wordt gewezen? } -2

} -3
punt B.(0,0)............... | e /\ i

-6
Teken.
a Spiegel de figuurinde E ”””””””””””””””””””””

y-as. } 8

7

5 C

4

3

D
2
! B
A
-8 -7 -6 -5 -4 -3 -2-12 1 2 3 4 5 6 7 8

B Schrijf de codrdinaten.
A:(3.0)..... A, (0,.73)..
B:(3.))...... B, :(=%.)...
C:(5:.5)...... C, : (=5:.5)..
D:(1,.3)...... D, : (=1,.3)...
E:(0,.4)..... E, :(0,.4)....
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KLAAR VOOR DE START

o Van welk lesdoel heb jij het meest geleerd?

nummer:

9 Hoe is je gevoel over rekenen na dit boekje?

e Heb je hulp gevraagd of gegeven
tijdens het werken in dit boekje?

Einddoelenschrift rekenen 1S
van groep 7 naar 8

antwoorden



